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Оплата праці лі арів-інтернів
З почат 2021 р. в У раїні б де запроваджено інди атори я ості роботи лі арів

первинної медичної лан и. Серед пріоритетів МОЗ — мотивація і професійне
зростання медичних адрів.

Б ло та ож зазначено, що в У раїні з 2021 р. за лади охорони здоров’я, я і є базами
інтернат ри, отрим ватим ть ошти для оплати праці ерівни ів інтернат ри та заробітної
плати лі арів-інтернів через Національн сл жб здоров’я У раїни (НСЗУ) в рам ах о ремої
освітньої про рами. У 2020 р. лі арі-інтерни почн ть працювати на базах стаж вання з 1
серпня. На це виділено відповідні ошти з державно о бюджет .

Зміни фінанс ванні за ладів
вторинної та третинної лан и

Постановою Кабінет Міністрів У раїни від 19 червня 2020 р. № 513 внесено
зміни до Поряд реалізації про рами державних арантій медично о обсл ов -
вання населення 2020 р.

О сана Мовчан, т.в.о. олови НСЗУ про омент вала ці зміни, я і запровадж ються
з 1 липня 2020 р., для за ладів охорони здоров’я, я і надають спеціалізован та висо о-
спеціалізован медичн допомо . Та з 1 липня 2020 р. підвищ ються тарифи на надання
посл з е стреної медичної допомо и, лі вання остро о інфар т та інс льт . НСЗУ вже
наст пно о тижня, після то о я медичні за лади прозвіт ють за ІІ в. 2020 р., отова розпочати
процес ладання додат ових од з ними на надання цих посл за новими тарифами. Нові
тарифи діятим ть на посл и, я і надаватим ться з липня 2020 р.

Через продовження арантин , ви ли ано о епідемією оронавір с , продовжено до 1
жовтня 2020 р. виплати медичним за ладам за лобальним бюджетом за па етами «Хір р ічні
операції стаціонарних мовах» та «Стаціонарна допомо а без проведення хір р ічних
операцій». Тобто, за словами О. Мовчан, до 1 жовтня 2020 р. медичні за лади за цими
па етами посл отрим ватим ть 100% фінанс вання за лобальним бюджетом.

Та ож передбачено ладання до оворів НСЗУ про перехідне фінансове забезпечення
медичних за ладів, я і за даними Держ азначейства І в. 2020 р. за механізмом медичної
с бвенції отримали фінанс вання більше, ніж за Про рамою медичних арантій.

Для ладання та их до оворів медичні за лади мають подати до НСЗУ плани розвит
своїх за ладів, затверджених їх власни ами або оспітальними радами за формою,
затвердженою МОЗ У раїни, я а зараз знаходиться розробці.

Право на медичн пра ти
Вст пив дію За он «Про внесення змін до дея их за онодавчих а тів У раїни

щодо о ремих питань ор анізації освітньо о процес в сфері охорони здоров’я»,
я ий ре лює питання надання права на ово-педа о ічним працівни ам за ладів
вищої освіти та лі арям-інтернам надавати медичн допомо за ладах охорони
здоров’я.

З провадженням з 1 вітня 2020 ро др о о етап медичної реформи на ово-педа о ічні
працівни и за ладів вищої (післядипломної) освіти, я і здійснюють під отов адрів сфері
охорони здоров’я та мають сертифі ат лі аря-спеціаліста, не мали правових підстав для
надання медичної допомо и пацієнт .

Сит ація з поширенням COVID-19 засвідчила необхідність зал чення в азаних фахівців до
процес лі вання хворих, затвердження та постійно о оновлення прото ол лі вання
пацієнтів з оронавір сною інфе цією, впровадження інноваційних медичних розробо та
інших заходів задля порят н людей.

Та ож до мент вносить зміни За он «Про вищ освіт », замінюючи поняття «інтерн» на
«лі ар (провізор)-інтерн». Відповідно до нової реда ції, лі ар-інтерн – особа, я а має ст пінь
ма істра медично о або фармацевтично о спрям вання, ви он є про рам під отов и в
інтернат рі та бере часть наданні всіх видів медичної допомо и, передбачених вимо ами
освітньо- валіфі аційної хара теристи и.

Збільшено розмір прожит ово о
мінім м

Йо о розмір встановлений ст. 7 За он У раїни “Про Державний бюджет на 2020 рі ” від
14.11.2019 р. № 294-IX.

На період із 01.07.2020 р. по 30.11.2020 р. прожит овий мінім м становитиме:
– за альний по азни на одн особ в розрах н на місяць – 2118 рн;
– для дітей ві ом до 6 ро ів – 1859 рн;
– для дітей ві ом від 6 до 18 ро ів – 2318 рн;
– для працездатних осіб – 2197 рн;
– для осіб, я і втратили працездатність, – 1712 рн.
Своєю чер ою, мінімальна зарплата в місячном розмірі – 4723 рн ( по одинном розмірі

– 28,31 рн) – не змінюється впродовж 2020 ро . Том всі похідні від неї величини лишаються
в том ж розмірі, я ом вони визначені станом на 01.01.2020 р.

Анало ічно мінімальний посадовий о лад (тарифна став а) становлюють в розмірі, не
меншом за прожит овий мінім м для працездатних осіб станом на 1 січня алендарно о
ро (ч. 6 ст. 6 За он про оплат праці), тобто на весь 2020 рі йо о мінімальний рівень –
2102 рн. Том зміна з 01.07.2020 р. розмір прожит ово омінім м не з мовлює обов’яз ово о
підвищення посадових о ладів працівни ів.

Інде сація зарплати
Оплат праці інде с ють в межах прожит ово о мінім м , становлено о для працездатних

осіб (абз. 2 п. 4 Поряд № 1078), я ий продовж липня – листопада 2020 ро становитиме
2197 рн.

Визначаючи с м інде сації врахов ємо норми абзаців 3 і 4 п. 5 Поряд № 1078: я що
с ма підвищення зарплати більша за с м можливої інде сації в місяці підвищення, то
нарах вання інде сації припиняють, я що менша – визначають інде сацію я різницю між
с мою можливої інде сації та с мою підвищення.

Допомо а по безробіттю
Допомо а по безробіттю не може перевищ вати 4- ратно о розмір прожит ово о мінім м

для працездатних осіб (абз. 2 ч. 5 ст. 23 За он У раїни “Про за альнообов’яз ове державне
соціальне страх вання на випадо безробіття” від 02.03.2000 р. № 1533-ІІІ).

Отже, продовж липня – листопада 2020 ро її ма симальний розмір становитиме:
8788 рн (2197 рн х 4).

– право на доплат мають медичні та інші працівни и, я і
безпосередньо зайняті на роботах з надання медичних посл
хворим на оронавір сн хвороб (COVID-19);

– доплата встановлюється розмірі до 300 відсот ів
заробітної плати (посадово о о лад (з підвищеннями) з
рах ванням передбачених за онодавством обов’яз ових
доплат та надбаво ;

– он ретний перелі посад працівни ів, я им вста-
новлюється доплата, затвердж ється ерівни ом відповідно о
за лад охорони здоров’я;

– зазначені доплати здійснюються за рах но оштів,
отриманих за ладами охорони здоров’я відповідно до
до оворів про медичне обсл ов вання населення за про -
рамою державних арантій медично о обсл ов вання
населення за відповідним па етом, ладених з НСЗУ, та з
місцевих бюджетів (п н т 2 постанови КМУ від 23.03.2020 р.
№246).

Постановою КМУ від 24 вітня 2020 р. № 331 визначено,
що ошти передбачені для за півлі медичних посл , по-
в’язаних з наданням медичної допомо и пацієнтам з острою
респіраторною хворобою COVID-19, за про рамою медичних
арантій спрямов ються насамперед на:
– здійснення додат ових доплат медичним та іншим

працівни ам за ладів охорони здоров’я розмірі до 300
відсот ів заробітної плати (посадово о о лад (з підви-
щеннями) з рах ванням обов’яз ових доплат, надбаво )
відповідно до за онодавства;

– забезпечення лі арсь ими засобами та медичними
виробами, необхідними для надання медичних посл ,
пов’язаних з наданням медичної допомо и пацієнтам з
острою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою
оронавір сом SARS-CoV-2, відповідно до ал зевих
стандартів сфері охорони здоров’я, рім лі арсь их засобів
та медичних виробів, постачання я их здійснюється шляхом
централізованих за півель Міністерством охорони здоров’я.

При ре люванні питань щодо визначення перелі
працівни ів, я і мають право на додат ов доплат (COVID-
19), необхідно та ож врахов вати мови до овор з НСЗУ
про медичне обсл ов вання населення в рам ах ПМГ за
відповідним па етом посл (COVID-19). Та , відповідні вимо и
встановлені Спеціальних мовах надання медичних посл ,
що є додат ом до відповідно о до овор , в частині Умов
за півлі медичних посл , я і надаються з ідно з відповідним
додат ом (п н т 8.1.), зо рема підрозділах «Вимо и до
ор анізації надання посл и» та «Вимо и до спеціалізації та
іль ості фахівців».

Напри лад, мовами за півлі медичних посл за па етом
«Стаціонарна допомо а пацієнтам з острою респіраторною
хворобою COVID-19, спричиненою оронавір сом SARS-CoV-
2» передбачені наст пні вимо и до ор анізації надання
посл и:

– наявність в за ладі охорони здоров’я вн трішньо о
на аз щодо перелі медичних та інших працівни ів, я і
безпосередньо працюють з пацієнтами з підозрою або з
діа нозом COVID-19. При цьом вн трішній на аз повинен
спиратися на вимо ищодо Вимо до спеціалізації та іль ості
фахівців, визначених цими мовами до овор ;

– здійснення додат ових доплат (вина ород) співро-
бітни ам за лад , я і безпосередньо задіяні до лі вання
пацієнтів з оронавір сною хворобою (COVID-19) розмірі
до 300 відсот ів заробітної плати (посадово о о лад (з
підвищеннями) з рах ванням передбачених за онодавством
обов’яз ових доплат та надбаво ) відповідно до за оно-
давства.

Схожі норми передбачені та ож мовами за півлі
медичних посл і за іншими па етами COVID-19. Том слід
зверн ти ва на вимо и до спеціалізації та іль ості фахівців,
я і визначені додат ом до до овор .

Крім то о, слід та ож зверн ти ва і на положення
відповідно о розділ ( лави) Поряд реалізації про рами
державних арантій медично о обсл ов вання населення
2020 році, затверджено о постановою КМУ від 5 люто о 2020
р. № 65, я ою ре люються тарифи оплати медичних посл
відповідно о па ет .

Напри лад, Главі 27 Поряд «Стаціонарна допомо а
пацієнтам з острою респіраторною хворобою COVID-19,
спричиненою оронавір сом SARS-CoV-2» при описі форм ли
визначення запланованої вартості медичних посл
передбачено, що до ва и береться іль ість оманд, що
в лючають лі арів-анестезіоло ів, лі арів-інфе ціоністів/
терапевтів/педіатрів, лі арів інших спеціальностей, а та ож
середній, молодший медичний та інший персонал, я ий не
зал чений до надання інших медичних посл за про рамою
медичних арантій (далі - медичні оманди) та зал чені до
надання медичних посл , пов’язаних з острою респі-
раторною хворобою COVID-19, спричиненою оронавір сом
SARS-CoV-2, на дат подання надавачем заяви. Після почат
надання медичних посл членом медичної оманди пацієнт ,
я ом встановлено остр респіраторн хвороб COVID-19,
спричинен оронавір сом SARS-CoV-2, та ий член медичної
оманди не може б ти зал чений до надання інших медичних
посл за про рамою медичних арантій пацієнтам, я их

не встановлено остр респіраторн хвороб COVID-19,
спричинен оронавір сом SARS-CoV-2. Кіль ість медичних
оманд розрахов ється на основі іль ості лі арів-
анестезіоло ів.

З ідно положень статті 97 Коде с за онів про працю
У раїни мови запровадження та розміри доплат вста-
новлюються підприємствами оле тивном до оворі з
дотриманням норм і арантій, передбачених за онодавством,
енеральною та ал зевими (ре іональними) одами.
Кон ретні розміри доплат встановлюються власни ом або
повноваженим ним ор аном з рах ванням вимо ,
передбачених вищезазначеною нормою.

Та им чином, питання щодо встановлення та виплати
додат ових доплат працівни ам, я і задіяні до надання
медичної допомо и хворим на COVID-19, я і не вре льовані
постановами КМУ від 23 березня 2020 р. № 246 та від 5
люто о 2020 р. № 65, а та ож мовами до овор з НСЗУ про
медичне обсл ов вання населення в рам ах ПМГ за
відповідним па етом посл (COVID-19), мож ть виріш ватися
і встановлюватися самостійно підприємством ло альних
нормативних а тах з врах ванням ст. 97 КЗпП У раїни та
положень оле тивно о до овор підприємства.

Врахов ючи вищенаведене, ре лювання підприємстві
питань, пов’язаних із встановленням та виплатою додат ових
доплат (COVID-19), здійснюється:

– на азом, я им визначається перелі медичних чи інших
працівни ів, я і безпосередньо працюють з пацієнтами з
підозрою або з діа нозом COVID-19, з врах ванням мов
до овор з НСЗУ за відповідним па етом;

– оле тивним до овором чи іншим ло альним нор-
мативним а том (положенням) підприємства, спільно за-
твердженим (по одженим) з профспіл овим омітетом, я ий
ре лює мови запровадження та розміри зазначеної
додат ової доплати, з врах вання норм за онодавства;

– на азами про встановлення та виплат працівни ам
он ретно о розмір додат ової доплати (COVID-19), по-
оджених з профспіл овим омітетом, з врах ванням норм
за онодавства, мов оле тивно о до овор , інших ло альних
а тів підприємства.
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медпрацівників: що нового?


